



夫妻护士近在咫尺却难相见

夫妻俩在同一家医院上班,相隔几十米,却因为工作繁忙,极少有机会在单位见面。毓璜顶医院东区手术室护士孙健鑫本来工作量就大,每天加班都成“常态化”,每周还要值两个夜班。妻子曲艳在隔壁的重症监护室护理危重患者,每天也忙得不可开交。

“一年在医院里也见不着几次。”“每周能一起吃3次晚饭已经是最好的状态了。”孙健鑫说,两个人都在单位

各自忙工作,共同在家的时间有限,但只要有时间他们都会抢着干家务,希望给对方更多的休息时间和更好的环境。对孙健鑫和曲艳而言,能在共同休班的时候一起做饭就是很值得高兴的事了。这份工作很累,压力也很大,但因为共同的执着和热爱,他和妻子曲艳都乐在其中并愿意坚守。

本报记者 孙淑玉 通讯员 李成修 刘肖宏



“孕”护士随身带笔记本提醒自己

梁晓芬是毓璜顶医院妇科二病区的一名护士,在这个工作岗位上她已经工作八年,性格沉静的她不爱给人添麻烦,总想尽力做好分内的事。怀孕后身体吃不消更容易疲累,孕早期她曾两次见红。担心忘事,她的兜里总装着一个小本,记录着当日要处理的各种细节和一些护理知识,以期给患者更好的照顾。

梁晓芬说,宝宝的到来给

她带来了更多快乐,怀孕后她整个人的精神状态好了很多,变得更有耐心。这样的状态让患者也更认可,反过来又给了她更多鼓励。

“你对患者笑,患者也会报以笑颜给你。”梁晓芬说,与怀孕的辛苦相比,她感受到更多的是来自家人、同事和患者的关爱,因为有爱,即使辛苦,她也觉得值得。

本报记者 孙淑玉 通讯员 李成修 刘肖宏

感谢有你 为生命守护



即将临盆每天只能和爱人视频相见

月底就临盆了,毓璜顶医院泌尿外科一病区护士郭婷婷仍然坚守在岗位上,作为一名军嫂、整个孕期她和爱人见面不超过五次,多数时候只能通过视频相见。自己做饭、上班、料理日常,她笑称多亏肚子里的宝宝争气,没添很多乱。

考虑到孕晚期行动不便,郭婷婷从责任护士岗位转而分管药物,每天挺着大肚子清点药品、遵医嘱配备药物,依

旧忙个不停。

“看别人做产检都有爱人陪着也会觉得委屈,但想想他在保家卫国,慢慢也就平静了。”郭婷婷说虽然月底就要生产了,但依然每天忙碌在工作一线,和同事一起尽心护理患者。新生命的即将到来给了她更多爱和动力,她称愿意将这份爱传递出去,给更多人带去温暖。

本报记者 孙淑玉 通讯员 李成修 刘肖宏



SICU护理团队跟患者更像家人

给患者喂水,每隔几分钟一次,而守在病床前照顾重症患者的他们却没时间喝上一口水;为减少患者褥疮、加快康复,他们还会时常合力为患者翻身;洗头、喂饭,他们忙个不停;他们的孩子经常要拜托邻居帮忙接送……烟台山医院外科重症监护室病房(SICU)的护士用心守护患者。

一上班就守在患者床头,为减少短暂离开患者时间,烟台山医院外科重症监护室副护士长李文广(图中人物)经常连水也不敢喝。烟台山医院

外科重症监护室护士长丁艳说,“有时会为患者提前‘暖床’,用变温台将毛毯提前焐到人体正常体温,以保证患者的舒适度。”“只要对患者康复有利,我们都愿意尝试。”

想患者之所想,急患者之所急,一段时间的照料下来,烟台山医院外科重症监护室的护理人员和患者处得更像家人。而在工作中投入太多,这些最可爱的白衣天使们往往对家人充满亏欠。

本报记者 孙淑玉 通讯员 栾秀玲 张国杰